
	
  
 
ΑΣΚΗΣΗ  ΣΤΙΣ ΟΜΑΛΑ ΜΕΤΑΒΑΛΟΜΕΝΕΣ  ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΜΕ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ 
 
Ένα μικρό αυτοκινητάκι-παιχνίδι μπορεί να κινηθεί πάνω σε έναν ευθύγραμμο οδηγό. 
Τη χρονική στιγμή t0=0 βρίσκεται στη θέση χ0=+0,2m. Το διάγραμμα της ταχύτητάς του 
με το χρόνο όπως προέκυψε με τη βοήθεια του αισθητήρα κίνησης (Motion Detector) 
που είχαμε τοποθετήσει στη μια άκρη του οδηγού φαίνεται στο παρακάτω σχήμα: 
 

 
 

1.   Να αναγνωρίσετε και να περιγράψετε αναλυτικά τις κινήσεις του αυτοκινήτου 
στα διαστήματα ΑΒ, ΒΓ και ΓΔ. 

2.   Να βρείτε τη χρονική στιγμή που η ταχύτητα του κινητού μηδενίζεται για πρώτη 
φορά. 

3.   Να υπολογίσετε τη συνολική μετατόπιση του κινητού από 0-22s. 
4.   Να υπολογίσετε τη μέση ταχύτητα του κινητού από 0-22s. 
5.   Να βρείτε τη θέση του τις χρονικές στιγμές t1=8s & t2=22s. 
6.   Να βρείτε τη ταχύτητα του κινητού τη χρονική t=10s 
7.   Να σχεδιάσετε το αντίστοιχο διάγραμμα επιτάχυνσης – χρόνου (a-t). 
8.   Να σχεδιάσετε το αντίστοιχο διάγραμμα μετατόπισης-χρόνου (Δχ-t) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



	
  
 
 
 


